
 

Οκτώβρης 2021  

ΑΠΟΧΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ Υ.Σ. 

Συναδέλφισσες/οι, 

Αναφορικά με τη επικείμενη διαδικασία ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για την ανάδειξη των 

αιρετών μελών των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, νοιώθουμε την ανάγκη να σας 

ενημερώσουμε για τα ακόλουθα: 

• Η ΑΔΕΔΥ έχει από καιρό ξεκαθαρίσει τη θέση της σχετικά με τη συγκεκριμένη 

διαδικασία, εκφράζοντας ΟΜΟΦΩΝΑ (και η ΔΑΚΕ) την αντίθεσή της και για αυτό η 

παράταξή μας συντάχθηκε ξεκάθαρα με την απόφαση αυτή. Δεν είναι δυνατόν να 

χρησιμοποιείς τις ομόφωνες αποφάσεις του τριτοβάθμιου οργάνου (ΑΔΕΔΥ) a la carte, μόνο 

όταν αυτές σε βολεύουν. 

• Την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση καλωσορίζει εκατομμύρια τουριστών, επιτρέπει 

πολυπληθείς γάμους, αθλητικές οργανώσεις κλπ, είναι απολύτως βέβαιο ότι θα μπορούσε 

να στήσει 10 κάλπες παραπάνω,  ώστε να διεξαχθούν οι εκλογές με τον παραδοσιακό τρόπο. 

Το οξύμωρο είναι προφανές και αναδεικνύει ότι η κυβέρνηση βάλει κατά της 

συνδικαλιστικής δράσης πανταχόθεν (βλ. Νόμο Χατζηδάκη). 

• Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα άρνησης της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας είναι τα 

συντριπτικά ποσοστά αποχής των δασκάλων από την ψηφοφορία καθώς και η τελική 

παραίτηση ΟΛΩΝ όσων εκλέχθηκαν από την διαδικασία-παρωδία. Όχι σε τόσο μεγάλο 

βαθμό, αλλά πολύ υψηλά ήταν και τα ποσοστά αποχής των συναδέλφων μας σε ΣΔΟΕ και 

Κτηματικές που απείχαν από τη διαδικασία των ηλεκτρονικών εκλογών για το Ε’ ΥΣ του ΥΠΟΙΚ 

της 30ης Σεπτεμβρίου 2021 σε ποσοστό μεγαλύτερο του 60%.  

• Διανύοντας το 2021, προφανώς και είναι αδύνατον να αρνείσαι την εξέλιξη της 

τεχνολογίας, αλλά οι ζωντανές διαδικασίες – συνελεύσεις – εκλογές ΠΑΝΤΑ θα αποτελούν 

το απαύγασμα των συλλογικών και δημοκρατικών δράσεων.  Κανένας αγώνας δεν κερδήθηκε 

από τον καναπέ!!!  

•  Η ΠΟΕ ΔΟΥ στο Έκτακτο Γενικό Συμβούλιο της 8ης Ιουνίου 2021 αποφάσισε την 

αποχή της Ομοσπονδίας μας από την εν λόγω διαδικασία και την απόσυρση των 

ψηφοδελτίων των παρατάξεων.  Την απόφαση αυτή καταψήφισε μόνο η ΔΑΚΕ. 

• Η παράταξή μας, αφενός σεβόμενη τις αποφάσεις των συλλογικών οργάνων και 

αφετέρου διαφωνώντας με τις αποφάσεις της κυβέρνησης και της Διοίκησης για τη 

διαδικασία ηλεκτρονικής εκλογής των αιρετών μελών των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, 

απέσυρε ως όφειλε τα ψηφοδέλτιά της. Το ίδιο έπραξε και η πλειοψηφία των παρατάξεων 

της Ομοσπονδίας μας.  



• Η απόφαση της ΔΑΚΕ να συμμετέχει στη διαδικασία σαν να μην συμβαίνει τίποτα, 

έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις ειλημμένες αποφάσεις του συλλογικού μας οργάνου και  

αποτελεί, όχι μόνο ευκαιριακή αντιμετώπιση ενός πολύ σοβαρού ζητήματος για τον κλάδο 

και το σύνολο του Δημοσίου Τομέα, αλλά και εξυπηρετεί ευθέως τον σχεδιασμό της 

κυβέρνησης της ΝΔ για άμεση υλοποίηση του Νόμου Χατζηδάκη.  Δημιουργεί ένα 

επικίνδυνο παράδειγμα βάσει του οποίου, οι αποφάσεις της πλειοψηφίας δεν έχουν καμία 

απολύτως σημασία και η διαφωνούσα μειοψηφία μπορεί να αυτοπροσδιορίζεται, 

αδιαφορώντας πλήρως για της αποφάσεις που λαμβάνονται με δημοκρατικές διαδικασίες. 

• Το γεγονός ότι η παράταξη της ΣΑΣ δεν απέσυρε το ψηφοδέλτιό της από τη 

διαδικασία, ενώ είχε ήδη ψηφίσει υπέρ της αποχής και της απόσυρσης των ψηφοδελτίων 

το θεωρούμε επιεικώς  ανέντιμο!!!  Περίμεναν να αποσύρουν οι υπόλοιπες παρατάξεις τα 

ψηφοδέλτιά τους και τελικά μας ενημέρωσαν ότι αυτοί θα συμμετέχουν……. Ο 

οπορτουνισμός και η φαυλότητα σε όλο της το μεγαλείο….. Ξαφνικά η ΣΑΣ που ως 6η δύναμη 

κατά σειρά βάσει των τελευταίων συνδικαλιστικών εκλογών δεν είχε απολύτως καμία 

πιθανότητα να διεκδικήσει 1 από τις 2 θέσεις αιρετών στα ΥΣ, βρήκε μια ευκαιρία να την 

υποκλέψει… Πόσο ντροπιαστικό!!!!!  Και όχι μόνο αυτό….. αλλά είχαν το θράσος στο 

τελευταίο Γενικό Συμβούλιο της 29ης Σεπτεμβρίου 2021 να φέρουν προς ψήφιση πρόταση για 

ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ!!!!!!!! Λες και δεν υπήρχε ήδη 

ειλημμένη απόφαση…. Βιάστηκαν βεβαίως να ξεκαθαρίσουν ότι θα κατεβάσουν την 

πρόταση για ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ, αλλά οι ίδιοι θα ψηφίσουν λευκό!!!!!!! Άκουσον 

άκουσον!!!!  Δηλαδή πολύ απλά, αφού σιγουρεύτηκαν ότι όλοι οι υπόλοιποι υλοποίησαν την 

απόφαση και έχουν αποσύρει τα ψηφοδέλτιά τους, αποφάσισαν να μας κοροϊδέψουν στα 

μούτρα…… να ψηφίσουν λευκό για να αλλάξει η προηγούμενη απόφαση ώστε να είναι και 

νομιμοφανείς!!!!  

• Βεβαίως, ασχολίαστη είναι και η επίκληση των παρατάξεων ΔΑΚΕ και ΣΑΣ της 

ευαισθησίας τους για τα ζητήματα των πειθαρχικών συμβουλίων, ως ουσιαστικό λόγο 

συμμετοχής τους στη διαδικασία.  Για να μην μείνουν απροστάτευτοι οι συνάδελφοι λένε….  

Λες και όλοι οι υπόλοιποι είμαστε ανάλγητοι και δεν ενδιαφερόμαστε για τους 

συναδέλφους!!!  

• Εμείς δεν θα υποστηρίξουμε ότι είμαστε πιο ευαίσθητοι από καμία άλλη 

παράταξη.  Αλλά αυτό που κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει είναι το γεγονός ότι η 

απόφαση για την απόσυρση των ψηφοδελτίων “πόνεσε” ΜΟΝΟ τη δική μας παράταξη, 

γιατί είναι η μόνη παράταξη που έχει να χάσει από αυτή την απόφαση, αφού και στα δύο 

υπηρεσιακά συμβούλια από τα οποία αποσύραμε τα ψηφοδέλτιά μας, ο ένας από τους 2 

εκλεγμένους αντιπροσώπους άνηκε στην δική μας παράταξη.  Άλλωστε, μέσω της τιμητικής 

ψήφου των Συναδέλφων, οι εκπρόσωποί μας ανέκαθεν είχαν ισχυρή παρουσία στα 

Υπηρεσιακά και Πειθαρχικά Συμβούλια του κλάδου. Από την άλλη όμως, δεν θα μπορούσαμε 

να συνηγορήσουμε σε μία στρεβλή διαδικασία, σκεπτόμενοι μόνο τα βραχυπρόθεσμα 

οφέλη που θα αποκομίσει η παράταξή μας. Οδηγός μας ήταν, είναι και θα παραμείνει η 

υπευθυνότητα, η λογική και το συμφέρον του κλάδου και όλων των Συναδέλφων.    

 

ΑΠΕΧΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΔΙΑ 

ΖΩΣΗΣ ΜΕ ΤΗΡΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 


